



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 327

DOMINGO, 2 DE OCTUBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

"Antes que la desmembración de España-ha dicho el doctor Negrín-, lo que sea, con todas sus consecuencias"

SE HAN REUNIDO LAS CORTES

El doctor Negrín pronunció un interesante discurso sobre la política del Gobierno

La Cámara le otorga, por aclamación, su confianza

Barcelona, 1.—Ayer se reunieron las Cortes en el histórico monasterio de San Cugat de Vallés.

La sesión comenzó a las seis y cinco de la tarde, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, quien dirigió a los diputados un breve saludo.

Fuó nombrado secretario tercero don Eduardo Frápoli, de Unión Republicana, por 145 votos, y cuarto, doña Dolores Ibárruri, por 129. En ambas votaciones tomaron parte 149 diputados. A continuación, el jefe del Gobierno da lectura a una moción validando las disposiciones dictadas por el Consejo durante el interregno parlamentario.

Se aprueban varias concesiones de pensiones, entre ellas una a la viuda e hija de Angel Pestaña.

Seguidamente, el doctor Negrín pronunció un discurso, en medio de gran expectación.

EL IMPORTANTE DISCURSO DEL DOCTOR NEGRIN

Comienza diciendo: "Una vez más, comparece el Gobierno ante vosotros para daros cuenta de su obra y pedir os permiso para continuarla".

Hace historia de las dos crisis surgidas desde la última reunión del Parlamento y recuerda que desde mayo de 1937, en que aceptó el cargo de presidente del Consejo, recomendó una política de resistencia, y considera que esta política estaba acertada. "Todos habeis visto—añade—que se han restablecido el orden y la autoridad con una firmeza como no la ha habido desde hace más de cien años; pero un orden y una autoridad democráticos. ¿Hay quien pueda negarle al Gobierno acierto en esta gestión?"

Cumpliendo un precepto constitucional, el Gobierno presenta el presupuesto a la aprobación de las Cortes. En el procuramos un refuerzo de ingresos. Es necesario iniciar una política de austeridad en los gastos y controlar perfectamente el dinero.

Hay otro problema central: el de abastecimientos. Hay que tener en cuenta que llevamos dos años de guerra, en los que el Gobierno no ha contraído obligaciones de crédito exterior, ni ha realizado empréstitos. Dos años costosos y, además, hemos estado sometidos a un bloque. Son enormes las cantidades de víveres destruidos por los barcos y la aviación fasciosos. Dos años en que se nos ha puesto, incluso, grandes dificultades para el manejo de nuestros capitales. A esto hay que poner remedio.

Es necesario que la gente sepa que hay que sufrir, y todos sufriremos. En este extremo el Gobierno ha de ser incorable. El pueblo tolera estos sacrificios y sabe que hay justicia en los sufrimientos.

Para tratar de política internacional y dice: "Siempre hemos protestado por la incomprensión de nuestros problemas en el exterior. Hemos sostenido que el problema de España en el orden interior a nadie importa. Como problema internacional, tenía que resolverlo la Sociedad de Naciones. Hemos postpuesto nuestro interés al general, y por eso aceptamos la no intervención. Cuando Austria fué invadida, todo el mundo creyó que la guerra en España estaba terminada porque el pueblo español es una piedra fundamental en el problema de la paz mundial. Desde que nosotros aceptamos el plan de retirada de voluntarios pasaron

(Continúa en 1.ª plana)

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

Checoslovaquia se ve forzada a sucumbir a la desmembración ante el abandono en que la han dejado sus propios aliados

Praga, 1.—El jefe del Gobierno, general Sirovy, ha pronunciado una alocución por radio en la que dijo:

"Nos hallamos ante esta alternativa: o nos defendemos desesperadamente, sacrificando una generación de adultos, sin contar mujeres y niños, o aceptamos unas condiciones sin precedentes en la Historia. Hemos sido abandonados. Todos nuestros vecinos están armados. Nuestro deber es salvar la vida de la nación para que no seamos debilitados y podamos ponernos en pie. No es deshonoroso obedecer el consejo de los amigos ni la superioridad de fuerzas aplastantes. Hemos rebasado el dolor, la desesperación y la indignación. Para asegurarnos el porvenir, os hago un llamamiento a la serenidad, a la confianza y al honor".

Praga, 1.— Se ha hecho público el siguiente comunicado oficial:

"El Gobierno de la República checoslovaca ha examinado en todos sus detalles la decisión de Munich, así como las circunstancias que han actuado sobre su decisión. Después de tener en cuenta y examinar las insistentes recomendaciones transmitidas por los Gobiernos francés e inglés, y plenamente consciente de su responsabilidad histórica, ha resuelto, de pleno acuerdo con los elementos responsables de los partidos políticos, aceptar la decisión de las cuatro potencias reunidas en Munich. Lo hace consciente de que es necesario proteger la nación y que no es posible adoptar hoy otra resolución. El Gobierno, al adoptar esta resolución, envía al mundo también su protesta contra esta decisión, que fué adoptada de una manera unilateral y sin su participación."

SE HA INICIADO UN NUEVO SISTEMA DE RELACIONES ANGLO-ALEMANAS

Munich, 1.—Antes de marchar para Londres, el señor Chamberlain hizo las siguientes declaraciones a los periodistas:

—He creído que el problema checoslovaco podía solucionarse pacíficamente y podía ser el punto de partida de un apaciguamiento general de Europa. Como consecuencia de la conversación que tuve con el canceller, hemos acordado facilitar el siguiente comunicado:

"El 'führer' del Reich y el jefe del Gobierno británico hemos celebrado hoy una reunión, estando de acuerdo en reconocer que las relaciones anglo-alemanas son de primordial importancia para los dos países y para Europa. Considerando el acuerdo recientemente firmado y el acuerdo naval anglo-alemán como símbolos de que nuestros dos países jamás podrán tener una guerra el uno frente al otro, estamos resueltos a adoptar el método de consultas para arropar las demás cuestiones que puedan interesar a nuestros dos países, y estamos decididos a proseguir nuestros esfuerzos para que desaparezca el origen de nuestras diferencias, contribuyendo de este modo a asegurar la paz de Europa".

CHAMBERLAIN ES BIEN RECIBIDO EN LA METROPOLI

Londres, 1.—El señor Chamberlain estuvo en el Palacio de Buckingham, siendo recibido por los miembros de la Casa

(Continúa en 4.ª plana)

MIRADOR INTERNACIONAL

Se ha salvado la paz...

Europa ha vivido estos días momentos críticos, momentos de una tensión difícilmente sostenible. Otra vez parecía dibujarse con sombríos tintos el fantasma de los cuatro fines apocalípticos cubalgando sobre campos yermos y sobre pirámides de cadáveres. Pero no ha sido así. Las naciones han retrocedido empavoradas ante el abismo que a sus pies se abría y la guerra se ha evitado. Pero, ¿a qué costa? ¿No habremos pagado un precio harto elevado? ¿Acaso podemos abrigar la ilusión de que esa paz va a ser duradera?

La tristemente célebre conferencia de Munich quedará como ejemplo de una de las claudicaciones más vergonzantes que registra la Historia. Gracias a ella, Hitler ha obtenido cuanto se proponía sin disparar un sólo cañonazo. Su victoria ha sido una victoria ingenua, pero no por ello menos efectiva y total. Y no es, quizás, lo más importante el engrandecimiento territorial que ello le suponga, sino el robustecimiento de su posición en el interior y en el exterior, el reconocimiento de su fuerza y la confesión de que se le teme. ¿Qué más podía ambicionar?

Chamberlain y Daladier no pueden sentirse orgullosos ni mucho menos de

su obra. Han querido evitar la guerra a toda costa y la han conseguido. Pero para ello han tenido que pasar por encima de toda clase de consideraciones, incluso las que pudieran nacer de su dignidad y su amor propio herido. Y se han rendido sin luchar, casi sin discutir, sin intentar siquiera salvar las formas de una transacción.

Y es que por encima de los ideales de libertad y democracia que se dice defender, por encima de los mismos intereses nacionales, está la solidaridad del capitalismo internacional, que ve en peligro sus intereses de clase y sabe que la guerra sería el golpe de gracia a su hegemonía.

Ante ello, ¿qué significa la integridad territorial, la independencia misma de una nación? ¿qué significa el respeto a los tratados de mutua ayuda libremente estipulados? A espaldas de una nación, sin contar para nada con su voluntad, se la despedaza y se la arroja a los tiburones internacionales para colmar su voracidad, por otra parte insaciable.

La paz se ha salvado... ¿Por mucho tiempo? Esperemos, para responder a este interrogante, a conocer la próxima pretensión del 'führer' o del 'duce'.

ALEXIS

Unión General de Cooperativas Agrícolas

Se constituye en Valencia el Consejo Nacional

ACUERDOS

Los días 19, 20, 21 y 22 de septiembre celebró su primera reunión el Consejo Nacional de la U. C. C. A., organismo creado por iniciativa de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, para que sirva de enlace a sus numerosas Cooperativas y Colectividades agrícolas.

Las sesiones se celebraron en un salón del Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra de Valencia.

Los informes del Comité Ejecutivo y de los delegados tuvieron un gran interés, pues a través de ellos se evidencia el potente desarrollo que en brevísimos meses va adquiriendo el nuevo organismo, a pesar de los obstáculos que impone la guerra, la in-experiencia de unos, la incomprensión de otros y la enemiga de no pocas personas influyentes hostiles a cuanto no se haga a la medida de sus conveniencias o intereses. Las cifras de los informes dan para el movimiento cooperativo adherido a la U. C. C. A.: Valencia, cerca de 37 millones de pesetas; Jaén, 10 millones; Murcia, cinco y medio millones; Badajoz, alrededor de los cuatro millones, teniendo ya Ciudad Real, donde los trabajos se iniciaron hace muy poco, un capital próximo al millón de pesetas, y en menos escala las otras provincias.

Se puede decir que el Consejo de la U. C. C. A. pasó revista a todos los problemas de más interés actual para las Cooperativas agrícolas, dándoles la orientación adecuada. La necesidad de reducir esta nota sólo permite hacer una brevísimas síntesis de lo acordado.

Se ratificó el nombramiento del Comité Ejecutivo y las resoluciones de los Comités Nacionales de la Federación de Trabajadores de la Tierra sobre Cooperativas y Colectividades, por considerar que los acuerdos de este Consejo son como una continuación. Se aprobó, asimismo, la estructura interna adoptada para la U. C. C. A.

Se trazaron normas para la obra cultural, social y de propaganda, que deberá desarrollarse en los meses venideros, así como los recursos que se utilizarán para hacer frente a los gastos de la organización y de sus diferentes servicios.

Se popularizará el anagrama de la

U. C. C. A. en sobres, envases y etiquetas; se centralizará la exportación, intensificándose las relaciones directas con las Cooperativas extranjeras, para lo cual se trasladará a Francia, Bélgica e Inglaterra una Comisión designada por el Consejo, quien a su regreso dará cuenta del resultado a las Asambleas provinciales en preparación. Quedó facultado el Comité Ejecutivo para acordar con la Central de Abastecimientos un compromiso a fin de intensificar la creación de las secciones de consumo según las normas aprobadas por la Federación Nacional de Cooperativas. Suscribió el Consejo las orientaciones sobre tasas mantenidas por la Federación de la Tierra y expresó el deseo de que en vez de recurrir a medios de coacción para violentar a los campesinos a entregar sus frutos, debe reforzarse la autoridad de sus Cooperativas, dándoles toda suerte de facilidades.

El Consejo expresó su protesta por no haber una auténtica representación de los campesinos en ciertos órganos oficiales, como C. E. A. y Reforma Agraria, donde se harían los intereses del campo, y dió un toque de alerta contra el exceso de burocratismo dispendioso que se va formando alrededor de esos organismos, con perjuicio para el erario y retardo en las operaciones comerciales o en la entrega de abonos, semillas y materiales.

Se hizo la declaración de que los agricultores consideran un punto vital para sus intereses el controlar las industrias rurales donde se transforman sus productos: bodegas, molinos,

almazaras, fábricas lácteas y conservas, etc. Considerando que este control debe hacerse de acuerdo con los obreros empleados en esas industrias, y sin que ni éstos ni los campesinos puedan considerar lesionados sus intereses.

Se establecerán normas uniformes de contabilidad y una inspección de Cooperativas para la pulcritud de sus cuentas y orientación de sus dirigentes. Dentro de la U. C. C. A. funcionará la sección de Seguros y una Caja de Ahorros.

En materia de impuestos el Consejo mantuvo el criterio de que no puede aplicarse el impuesto de guerra a los excesos de percepción y que es imposible equiparar una Cooperativa, destinada a defender los intereses de los productores y los consumidores, a una Compañía capitalista organizada para explotarlo. Si el Estado necesita nuevos recursos, debe buscarlos gravando con carácter general las contribuciones, pues lo contrario fomentaría la mala administración y el falseamiento de los balances.

El Consejo vió con satisfacción los concursos de estímulo a la producción que, con valiosos premios, han establecido Jaén y Valencia, y los recomendó para que se multiplicara el ejemplo.

Por último se dirigió un saludo a los combatientes del Ejército del Pueblo, a la cabeza del cual luchan los campesinos, y otro a los refugiados de la zona leal que huyeron de los fasciosos y a quienes las Cooperativas y Colectividades de la U. C. C. A. están obligadas a dar acogida y trato de hermanos.

Al terminar las deliberaciones los miembros del Consejo se trasladaron a la Albufera para ver las tareas de la recolección del arroz, siendo obsequiados por el Comité Ejecutivo con una clásica paella valenciana.

J. S. U.

Escuela "Tomás Meabe"

El próximo lunes, a las siete de la tarde, darán principio, con carácter gratuito, las clases de analfabetos y de cultura general (Gramática, Geografía, Matemáticas, Francés y Mecanografía), organizadas por la Federación Provincial de la J.S.U., en nuestro domicilio social, Casa de la Juventud (antes Casino).

La matrícula puede hacerse en la Secretaría de la Federación. El secretario de Cultura, Manuel Susarte.

Perfumería Oriental HIDALGO

Jabenerías, 10. - Teléfono, 2025

Emilio Bofía Melgarejo

Habilitado de Clases Pasivas. - Alfarero, 7, pral. - Se encarga del cobro de pensiones de viudas, padres o hijos de muertos en campaña; inútiles, mutilados o desaparecidos.

Mariano Ibáñez e Ibáñez

Habilitado de Clases Pasivas. - Advierte a sus clientes que este mes los pagos no empezarán hasta el día 4 por la tarde.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. - De 11 a 1. - Sagasta, 47.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, domingo, LA MUNDANA, en español, por Kay Francis.

Mañana, lunes, YO VIVO MI VIDA, en español, por Joan Crawford.

NUMERO PREMIADO AYER:

49

F. I. J. L.

F. I. J. L.

TEATRO ROMEA

Domingo, 2 de octubre de 1933.—A las 10'30 de la mañana. La Juventud Anarquista hablará al pueblo murciano glosando los trascendentales acuerdos tomados en la última reunión ampliada con carácter regional.

ORADORES:

Un combatiente.

Joaquín Sarabia, por el Comité Provincial

Luisa García, por el Comité Regional

Jacinto Rueda, por el Peninsular.

Presidirá VALENTIN ABELLAN

Ramón Blanco y Benitez

HABILITADO DE CLASES PASIVAS, pone en conocimiento de sus clientes que el cobro de las pensiones no empezará hasta el día 3 de octubre próximo.

Visite Vd. la Ferretería del Barrio

encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2703. — MURCIA.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles
PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los

GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

CALLE DE LA SOCIEDAD, NUMEROS 2 Y 11. — MURCIA

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis

DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1809

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

A V I S O

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. — Con doble fianza y control oficial. CALLE STA. ISABEL, 4 (enfrente Casa Lajarín). — Teléfono, 2759. — MURCIA

PROBLEMAS DE LA JUVENTUD

Después del discurso de Santiago Carrillo

por Manuel Verdú

Empezamos confesando que el discurso del secretario general de las J. S. U., camarada Santiago Carrillo, defraudó en nosotros tibias esperanzas que alimentábamos en una posible rectificación de conductas y posiciones. Las esperanzas fueron motivadas por determinadas gestiones, preliminares al discurso de Carrillo. Razonemos brevemente algunos antecedentes y estas gestiones.

La guerra impone que, deliberadamente, se acallen muchas cosas; pero acallarlas, no puede suponer olvido. Como los españoles somos un tanto desmemoriados u olvidadizos, recordemos algunos hechos pasados. El poderoso empuje que en España ganaron, con su acción, las Juventudes Socialistas, nos llevó a los jóvenes de inspiración marxista a la unidad. Vamos a airear algunas de las bases del pacto de unificación. Este, entre otras, establecía las siguientes: "Educación de la juventud en el espíritu de la lucha de clases. Capacitación de toda la juventud obrera dispuesta a colaborar sinceramente. Luchar contra la reacción, el fascismo y la guerra imperialista, contra el régimen capitalista en su conjunto y por la victoria del socialismo." "La nueva organización se crea para educar a la juventud en el espíritu del marxismo-leninismo. En ella pueden ingresar todos los jóvenes obreros, campesinos, estudiantes y muchachas, SIEMPRE QUE ACEPTEN SUS PRINCIPIOS Y ESTEN DISPUESTOS A TRABAJAR POR ELLOS." Se añadía: "Mientras el Congreso Nacional de Unificación resuelva definitivamente la cuestión de la unidad, la fusión se hará sobre la base de la Federación de Juventudes Socialistas de España, y ésta MANTENDRA LAS ACTUALES RELACIONES CON EL PARTIDO SOCIALISTA." Basta, por hoy, con estas citas. Por una serie de condiciones de todos sabidas, el Congreso de Unificación no pudo celebrarse. La fusión hizo con un estado de anormalidad. Empezóse por desplazar a los jóvenes socialistas de los puestos de dirección. Vulneráronse las bases de la unidad. Diéronse prisa por cambiar la orientación de la orga-

nización. Un día nos sorprenden con lo de "Unificadas"; otro, encontramos en el dorso de nuestro carnet, sin pedir parecer a nadie, el rótulo de adheridos a la "I. J. C.". Observamos que, no sólo no se mantienen las relaciones con el Partido Socialista, sino que, olvidándose de que éste existe, se vuelcan por entero en el partido comunista. Vemos que, sin comparecer en un Congreso ni dar cuenta de su gestión como jóvenes socialistas, como dirigentes de la Federación de Juventudes Socialistas, hombres que ostentaban la representación de los jóvenes socialistas, se pasan en masa al partido comunista. Y hombres que trabajaron y se sacrificaron por la juventud, auténticos revolucionarios, representando una gran corriente de opinión entre los jóvenes, se aprestan a reivindicar el espíritu de la unidad y dejan oír su voz. Al amparo de una situación favorable, se les combate, no con razones, sino con calificativos injustificados, cuando no con insultos y campañas de descrédito personal. Y así un poco tiempo. Y, ahora, después de un largo silencio de más de un año, vemos que la dirección de la J. S. U. llama a alguno de estos hombres, se les invita a hablar, a escribir. Como era de esperar se recuerdan, no insultos personales, sino posiciones políticas. Y no hay forcejeos, resistencias. Esto nos hizo concebir que se alimentaban propósitos de rectificación. ¿Se reconocen errores? ¿Se piensa en una rectificación a fondo? ¿Se quiere reivindicar el espíritu de la J. S. U.? Esto suponíamos; si no ¿para qué esas visitas y esas llamadas, conociéndose como se conocían los criterios sustentados? De aquí que hayamos dicho que el discurso del camarada Santiago Carrillo defraudaría en nosotros tibias esperanzas.

Llega el discurso. Se le da una preparación de lucha contra los enemigos de la unidad. En él se reiteran los mismos defectos, la misma política. Carrillo reafirma de nuevo la política que lleva a la J. S. U. a perder su contenido de clase, esencialmente marxista. Dice: "La Juventud no puede ser patrimonio de ningún partido; la Juventud tiene que ser la juventud de todo el pueblo." ¿La juventud de todo el pueblo? Ya supusimos que se pretendía eso al inaugurar la política de "mano tendida" a todo dios. ¿Para qué se conserva, pues, lo de "Juventudes Socialistas"? Suprimáse y sabremos todos a qué atenernos. ¿La juventud de todo el pueblo! ¡No! Organismo que agrupó a la juventud de todo el pueblo, ahí está la A. J. A. Ella agrupa a todas las Juventudes, a la juventud de todo el pueblo, en torno a un programa de acción común, alrededor de unas aspiraciones de tipo nacional. Hágase de ella lo que debe ser y para lo que nació. Que nosotros sepamos, en la A. J. A. ni las juventudes republicanas ni las libertarias pierden su personalidad propia. La J. S. U. debe ser, ante todo y por encima de todo, juventud marxista, al servicio de los ideales socialistas y de la clase obrera de inspiración marxista. Y que conste que a nadie permitimos que maté este espíritu en la juventud.

Se agita el fantasma de la escisión. Se hace ruido para mantener una po-

El transporte y la guerra

No descubrimos nada nuevo al afirmar que el transporte constituye una de las bases más firmes para que las operaciones militares alcancen el éxito deseado por los Estados Mayores. Muchas acciones dependen de aquella movilidad que, en un momento dado, pueda ofrecer. El ejemplo lo dió durante la Gran Guerra el país francés, que al principio del conflicto se encontró con que sus medios de transporte no cubrían ni por mucho las más elementales necesidades del ejército, y fué entonces cuando intensificó de tal manera su transporte mecánico, que al final de la guerra pudieron decir los alemanes que Francia había ganado la batalla porque quemó un mar de petróleo.

Para conseguir su propósito, Francia se esforzó en producir en las fábricas del interior más automóviles de los que en realidad podía. Nosotros nos hallamos en una guerra que, al decir de los técnicos, tiene tantos frentes como la de 1914-18, con la desventaja en nuestra contra de que hoy no producimos el material para cubrir sus necesidades. Por esto y por otras causas que para nadie son desconocidas, hemos pedido la nacionalización del transporte, de todo el transporte, con el fin de que ningún frente pueda pasar por el apuro de no disponer de las unidades necesarias a su abastecimiento y demás servicios.

Esta demanda de los obreros de la U. G. T. no es cosa solamente de hoy. Se ha venido formulando desde años atrás, y, concretamente, en el Congreso celebrado por la organización del transporte en Madrid el año 1931 se aprobó una ponencia en la que se pedía al Estado que nacionalizara y municipalizara estos servicios, tanto urbanos como interurbanos. Seguramente, y en esto se está completamente convencido hasta por los más profanos de la industria, que si se hubiera realizado lo que aprobó aquél Congreso, no se habría llegado a la situación difícil que el transporte ha sufrido en muchos momentos.

escisión falsa. ¿Dónde están los escisionistas? ¿Quiénes son? Es hora que se ponga responsabilidad en las palabras y que éstas sean lo suficientemente claras y precisas, para que nadie se llame a engaño. Nosotros afirmamos que jamás escindiremos a la J. S. U. Nunca hemos sido escisionistas. Que se repase la historia del movimiento obrero en nuestro país y se verá quiénes son los escisionistas. Jamás, nunca, los socialistas, hemos escindido ninguna organización. No hemos pretendido jamás dividir a la J. S. U. Mantenemos en ella una posición discrepante. ¿O es que está suprimido el legítimo derecho de crítica? La dirección nacional de la J. S. U. ¿es infalible e indiscutible? Cuidado. Por ese camino, quienes llevan a la organización a la catástrofe son ellos. Se ha hecho un llamamiento a la vieja guardia juvenil socialista. La posición de la vieja guardia juvenil socialista es conocida. Al llamamiento responde con sus posiciones de siempre. Y en lugar del derecho de crítica, de diálogo, que siempre debió existir en la organización, se responde a nuestras observaciones con calificativos de "trotskistas". No pretendemos escindir a la organización; pero estamos dispuestos a reivindicar el espíritu de las bases de la unificación.

Nadie ignora que, en materia de transportes, si se hubiera operado esta nacionalización a que nos referimos, no hubiese ocurrido lo que en bastantes ocasiones y con harto dolor hemos presenciado: que los servicios más necesarios, incluso de guerra, han estado relegados a segundo plano, mientras se hacían servicios que para nada eran útiles si no era para realizar mezquinos negocios. Dijimos al principio del movimiento que un automóvil valía tanto como una ametralladora; no se nos hizo caso, y hubo quien lo tomó a chacota. Hoy, que se reconoce la razón que nos asistía, seguimos pidiendo lo mismo, para que todo el transporte esté en manos del Gobierno, con el suficiente personal técnico que lo coordine en sus diferentes servicios. Pero ello es tema que trataremos otro día.

Federico Albaladejo

PARA LAS FUTURAS MANTANZAS... Potencia militar de los grandes Estados europeos

Barcelona, 30.—Se han publicado informaciones en las que se da cuenta de que el jefe del Ejército francés, general Gamelin, se reunió en Londres hace unos días con los jefes militares ingleses, y en esta entrevista se comprobaron las cifras que poseen las fuerzas combatientes de Europa. De ello resulta que la fuerza militar de las principales potencias europeas se distribuye así:

Aviación.—Rusia, aeroplanos de línea 3.500; fuerzas regulares 7.000. Alemania, 2.600 y 6.500. Inglaterra, 1.700 y 6.000. Francia, 1.200 y 3.400. Checoslovaquia, 600 y 1.200.

Francia, en tiempos de guerra, podría llegar a producir 700 aparatos de línea y Alemania, 1.000. La producción rusa no es calculable, aunque se supone su magnitud, pues tiene empleados 20.000 hombres en 83 fábricas de construcción de aviones.

Ejército de tierra.—Número de hombres; Alemania, Ejército regular, 900.000; reservas instruidas, 3.700.000. Francia, 700.000 y 5 millones. Rusia, 1.500.000 y 11 millones. Italia, 700.000 y 2 millones. Inglaterra, 120.000 y 2 millones; y Checoslovaquia, 200.000 y 1.800.000.

Rusia se calcula que puede poner en pie de guerra cerca de 20 millones de hombres organizados. Italia podría aumentar el número de sus hombres instruidos y otras formaciones con unos 750.000 soldados. Estas cifras no corresponden en modo alguno al total de la potencia de la nación. En la gran guerra Alemania movilizó a 11 millones, Francia 8, Inglaterra 9.

La potencia naval acusa una superioridad enorme de Inglaterra, que posee 20 acorazados, 59 cruceros, 163 destructores y 51 submarinos; Francia, 8 acorazados, 17 cruceros, 61 destructores y 68 submarinos; Italia, 4 acorazados, 25 cruceros, 112 destructores y 81 submarinos; Alemania, un acorazado, 6 cruceros, 22 destructores y 36 submarinos.

El tonelaje total de Inglaterra es el de 1.758.478, y los de Francia, 690.342, Italia 668.683 y Alemania 438.684.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, el dibujo PALO DE CIEGO y la gran producción PIERNAS DE SEDA.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres y media a doce y media, EL HIJO DEL MISTERIO.

CINEMA INIESTA

Hoy, de tres y media a doce y media, COMPANEROS DE JUERGA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce y media, COGIDO EN LA TRAMPA.

CINE POPULAR

Hoy, de tres y media a doce, SOR ANGÉLICA.

MURCIA PARK

Hoy, desde las nueve, MELODIA DE ARRABAL, por Carlos Gardel.

Se han reunido las Cortes

(Viene de 1.ª plana)

muchas semanas sin que los sublevados dieran su respuesta, y cuando ésta llegó pudimos ver cómo el Comité de Londres no se daba por enterado o trataba de no enterarse. Siempre que se ha puesto interés por el Comité de no intervención en España, era cuando se creía que el Gobierno de la República estaba próximo a sucumbir. No podemos admitir que, al socaire de la no intervención, se nos quiera perjudicar".

Trata a continuación de la proposición unilateral de retirada de voluntarios, de quienes hace un gran elogio, y de la actuación de la Comisión británica sobre bombardeos aéreos.

Al hablar de la marcha de la guerra dice que el desastre del Ebro y la ofensiva del Ebro han dado lugar al descongestionamiento del frente de Levante.

Dice que el Ejército debe ser político, pues de lo contrario sería un ejército mercenario. Pero no al servicio de un solo partido político.

Se pregunta: ¿Puede ganarse la guerra militarmente, dada la superioridad de armamento del enemigo? Señores diputados: ¿Pueden ustedes decirme qué guerra se ha ganado militarmente? Las guerras se pierden por voluntad y el vencedor proclama el vencido. ¿Dónde está la moral? De nuestra parte, porque aquí defendemos la vida y todo. Por eso podemos triunfar, y triunfaremos. Por eso es necesario nuestro espíritu de resistencia. ¿Omní? ¿Con pactos, componendas o arreglos? Con este Gobierno, no. No lo consistenten las vidas perdidas y los sacrificios hechos. Desde aquí yo me dirijo a nuestros enemigos y les pregunto: ¿Hasta dónde vais a llegar? Nosotros os ofrecemos una legalidad contenida en los trece puntos del Gobierno.

El Gobierno declara que no está dispuesto al reparto de España, a su división ni a su separación. Antes, lo que sea, con todas las consecuencias. Quizás sea nuestro país uno de los más ricos en recursos, y por ello el más fácil para una autarquía económica; pero para lograrla, lo principal es quererla. La única cualidad a la que el enemigo no puede renunciar es a la de español. (Gran ovación.)

Después hacen uso de la palabra los representantes de las minorías, y como algunos oradores formularan reservas al emitir su juicio sobre la cuestión del Gobierno, aunque ofreciendo todos sus votos al doctor Negrín, éste pidió al presidente de la Cámara que recogiera, en conjunto, la opinión de la labor realizada por él y todos sus compañeros.

Se suspendió la sesión, reanudándose cinco minutos después, y el señor Negrín dice que no acepta votos de confianza condicionales, pues esto, más que apoyo, sería un lastre.

Interviene el camarada Indalecio Prieto y dice que las reservas o juicios que habían podido emitir las representaciones de las minorías que no figuran en el Gobierno estaban justificados, pues de no existir aquéllas no habría banco azul. En cambio, no eran admisibles en las minorías gubernamentales.

Habían otros diputados aclarando que sus votos son de amplia confianza, sin encerrar reservas, y discutida la proposición de confianza, es aprobada por aclamación.

TEATRO ROMEA

Domingo, 2 de octubre de 1938.— Dos funciones. Tarda a las seis y media y noche a las diez y cuarto. Nuevo y sugestivo ESPECTACULO MONSERRAT VARIETADES Y COMEDIAS ARRE-VISTADAS

Se suspende la sesión a las doce de la noche.

LA SESION DE LA TARDE.— FUERON APROBADOS LOS PROYECTOS LEIDOS POR EL MINISTRO DE HACIENDA

Barcelona, 1.—El Parlamento de la República ha celebrado nueva sesión esta tarde.

Comenzó a las seis menos diez, presidida por el señor Martínez Barrio.

El ministro de Hacienda sube a la tribuna y da lectura al proyecto de ley de Presupuestos para el ejercicio económico de 1939. Importan los gastos 8.403.042.638,45 pesetas, y los ingresos 8.309.636.320,24 pesetas. El déficit inicial es de 93.406.318,21 pesetas.

También da lectura a dos proyectos de Ley, uno de ellos autorizando al Gobierno para recargar algunos tributos y crear otros nuevos, y otro de intervención por el Estado del Banco Exterior de España.

La minoría socialista anuncia a la Cámara que ha designado para formar parte de la Diputación Permanente de las Cortes a los camaradas Prieto y Zugazoitia.

Acordada la urgencia de los proyectos leídos por el ministro de Hacienda, son aprobados definitivamente.

Se da lectura a una proposición pidiendo que la Cámara acuerde suspender las sesiones hasta nuevo aviso. La defiende el señor Lamóneda.

Interviene el señor Santaló, y dice que al pie de la proposición van las firmas de las minorías vasca y catalana. Ello quiere decir que la votaremos. Pero aprovecho la ocasión para rogar al Gobierno y a la Cámara que vean la manera de encontrar una fórmula que permita reunir a las Cortes con aquella frecuencia que las actuales circunstancias lo permitan.

Se aprueba la proposición por unanimidad.

El presidente pronuncia unas palabras de despedida, diciendo:

—Os despidó con el propósito y el anhelo de que, al volver a reunirnos, la victoria haya consagrado la de la República y la de España.

La sesión terminó a las ocho de la noche.

Se ha clausurado la asamblea de la S. de N.

Antes fué aprobada la propuesta del Gobierno español

Ginebra, 1.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha examinado la demanda del Gobierno español, designando un Comité, compuesto por Francia, Inglaterra y el Irak, que constituirá una Comisión internacional para controlar la retirada de voluntarios extranjeros que combaten en las filas republicanas.

La resolución aclara que no se trata de inmiscuirse en la aplicación del plan de

retirada elaborado por el Comité de no intervención. El Consejo manifiesta que no asume responsabilidad alguna en cuanto al medio y circunstancias de la evacuación, pues únicamente se encarga de hacer constar en qué medida se realiza la completa retirada.

Después se clausuró la presente reunión del Consejo.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión han reanudado hoy su contraofensiva en el sector del Ebro, intensamente apoyadas por la aviación extranjera y tanques italo-germanos.

Todos los ataques a nuestras posiciones de Molino de Farrión, Sierra de Val de la Torre y carretera general, fueron totalmente rechazados por las tropas españolas.

Nuestros antiáereos abatieron un trimotor italiano "Savoia-81". De sus cuatro tripulantes, dos se estrellaron contra

el suelo por incendiárseles los paracaídas; los otros dos aviadores extranjeros tomaron tierra entre ambas líneas, siendo ametrallados y muertos por la infantería facciosa.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de ayer, cinco trimotores italianos bombardearon el casco urbano de Alicante, arrojando bombas de gran potencia. Resultaron destruidos totalmente trece edificios y con grandes daños otros doce. Las víctimas se fijan en tres hombres, ocho mujeres y un niño.

Nuestra Lucha

Del momento internacional

(Viene de 1.ª plana)

Real y el personal palatino en el patio de honor, sin sujetarse a las tradiciones de protocolo. Todos ellos le recibieron con una ovación.

Después tuvo que salir a un balcón para recibir las aclamaciones de numeroso público.

Los Reyes han hecho a Chamberlain objeto de numerosos agasajos.

¡YA NO HAY GUERRA!...

París, 1.—El Gobierno ha dispuesto que regresen a sus domicilios los reservistas llamados como medida de previsión. Se hará progresivamente.

Los socialistas franceses se congratulan de que la paz haya sido salvada

París, 1.—La minoría socialista ha aprobado una resolución declarando su unanimidad en congratularse de que la Conferencia de Munich haya detenido la carrera de la guerra. Espera de la Entente de potencias pacíficas la realización de medidas para consolidar la paz y resolver todos los problemas que la condicionan.

A partir del día 3 se retrasa la hora oficial en sesenta minutos

Barcelona, 1.—La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia disponiendo que el día 2 de octubre, a las veinticuatro horas, será retrasada la hora legal en sesenta minutos, quedando subsistente el adelanto de sesenta minutos sobre el horario normal, establecido por decreto del 26 de marzo último.

"No consideramos traidores a los que elijan la patria", dice un órgano socialista alemán

Praga, 1.—La Prensa acoge con amargura la evacuación de las regiones previstas en el acuerdo de Munich y subraya que en interés de la paz del mundo Checoslovaquia sacrifica regiones que pertenecen a Moravia y Bohemia desde hace mil años.

El órgano del Partido Socialista Alemán anuncia que, desde hoy, con su actividad en la región cedida a Alemania, y dice a sus afiliados: "Hemos de elegir entre patria y libertad; no consideramos traidores a los que elijan la patria."

Los alemanes comienzan la ocupación de la zona número 1

Berlin, 1.—El ejército alemán ha atravesado hoy, a las dos de la tarde, la antigua frontera germano-checa por la Selva de Bohemia, entre Helfenberg y Firnsternau, comenzando la ocupación de la zona número 1.

El primer lord del Almirantazgo sigue el camino de mister Edén

Londres, 1.—El primer lord del Almirantazgo, señor Duff Cooper, ha dimitido. Chamberlain le ha admitido la dimisión.

En su carta presentándola declara que desconfía profundamente de la política extranjera que sigue el actual Gobierno y que, al parecer, piensa seguir.

LOS PRIMEROS DESPOJOS

Praga, 1.—Esta mañana, a primera hora, se efectuaron por las tropas alemanas las primeras ocupaciones en la zona comprendida al Sur de los Montes de Bohemia.

Los soldados checos fueron retirados se, bajo la dirección de sus jefes, a un kilómetro al Norte de Moldau. Las tropas, aun conservando la más rígida disciplina, no podían ocultar la emoción que las embargaba.

ANOCHÉ, EN ROMEA

La murga que dirige el "famoso hombre de teatro" Monserrat presentó anoche, en nuestro primer coliseo, algo que quiere ser una obra, pero que ni tiene gracia, ni está bien vestida, ni llegó a agradar al "respetable". Es lástima que a estas alturas, autores jóvenes se dediquen a perder el tiempo haciendo tal clase de teatro, y lo que es peor, que en el coliseo municipal se permitan estas representaciones y no se obligue a la Empresa a poner las exhibiciones a ton con la indiscutible categoría del Teatro. ¡Más respeto al Arte, libristas, músicos, artistas y empresarios!—A.

VISADO por la CENSURA